

ло распято, погребено, възкрєснѣло и възскачено на небеса-та, а сега сѣди отдѣсно на Бога Отца, присѣтствува тайнственно и на Св. Прѣстоль въ наши-ты Св. олтари. Прочее като съзерцаваме, че помежду насъ ся намира Самичькъ Божественный Искушитель, какъ другояче можемъ изрази по-прилично свои-ты благоговѣйны чувства и благодарность-тѣ си камъ Господа, та не — съ благоговѣйно поклоняніе? Заради това и Священникъ-тѣ ся покланя до земь-тѣ съ благоговѣніе прѣдъ Господа, прѣбывающаго въ Святы-ты тайны, а пѣвачи-ти располагать камъ това същє-то и народа, кога пѣжтъ тоя стихъ: **Теке поємъ, Теке благословимъ, Теке благодаримъ Господи, и молимъ Ти сѣ, Боже нашъ.** Въ това врѣмя, кога-то ные Христиане-ти ся покланямы на прѣтворены-ты Св. Дарове, Св. Черкова, като чядолюбива майка, съ звѣненіе-то си за «Достойно,» убажда и на оныя, кои-то не сѣ дошли на черковѣ, за това голѣмо священнодѣйствіе. Тя жєлає, що-то тѣ, като чюжтъ звона, да си напомнимъ за сичко, що става въ храма, и да си напустяжтъ за малко врѣмя сичгы-ты занятія, та да въздажтъ и тѣ благодареніе на Господа; мысль-та, че тогава присѣтствува Самичькъ Господь съ Прѣчието-то си тѣло и крѣвь на Святыя прѣстоль, подъ вида на хлѣба и вино-то, треба да възбуди желаніе и въ тѣхъ, да просятъ отъ Бога съ слово-то на вѣрж-тѣ и Молитвж-тѣ помилованіе заради крѣстны-ты заслугы на Господа Иисуса.

Благодарение.
 8. Слѣдъ освятяваніе-то на Св. Дарове, Священникъ-тѣ спомянува тайно Святии-ты, и благодари Бога, за дѣто въ лице-то имъ ни е далъ поерѣдници и молители прѣдъ Прѣстола на небесно-то милосѣрдіе; а послѣ, и прѣдъ сичкыя народъ, възнає благодареніе **О прѣсвятѣй, Прѣчистѣй, Прѣблагословеннѣй Владычицѣ, нашей Богородицѣ,** като на по-голѣмж отъ сичгы-ты, що сѣ послужили, и като що служи и сега за наше-то спасеніе и застѣпваніе прѣдъ Господа; а послѣдетвіе на това и Христиане-ти, кои-то сѣ въ храма, ж прославлявать и думать: **Достойно есть ѡко въз истиннѣ, ѡбжжати Тѣ Богородицѣ, Присноблженнѣж, и Прѣнепорочнѣж, и Матерь Бога нашего. Честѣйшѣж Херувимѣ, и Славнѣйшѣж безъ сравненіѡ Серафимѣ, безъ истлѣкнѡ Бога Слова рождшѣж, сѣшѣж Богородицѣ Тѣ величїемѣ.** Дордѣ трає и това славословіе, Священникъ-тѣ ся моли тайно за умрѣлы-ты, съ надѣждж, да възкрєснѣтъ, що-то Господь